

Встретились взрывники Урала

Обмен опытом с коллегами всегда идет на пользу делу, тем более такому специальному, как буровзрывные работы. Для внедрения любого нововведения в этой отрасли требуется серьезное обоснование научной организации.

В октябре специалисты ОАО "Ураласбест" по буровзрывным работам приняли участие в трехдневном семинаре, на который съехались коллеги с 28 предприятий Урала, ведущих буровзрывные работы. Теоретическая часть семинара проходила в Екатеринбурге, а практическая - у нас, в комбинате "Ураласбест".

Рассказать о мероприятии попросили директора предприятия "Промтехвзрыв" Александра Петровича РУССКИХ.

- Семинар проходил под эгидой некоммерческого партнерства "Взрывники Урала". Мы обсуждали в основном две темы: безопасности производства буровзрывных работ и эффективного использования взрывчатых материалов.

Когда работаешь на одном производстве, глаз "замыливается". Приехавшие к нам специалисты не только увидели для себя много нового, но и активно вносили свои предложения по организации буровзрывных работ в наших карьерах. Специалисты нашего предприятия совместно с представителями "ВостНИИ" сейчас активно работают над новой конструкцией заряда, что было показано коллегам, приехавшим для обмена опытом. Одним специалистам было в диковинку, другие



осваивают эти объемы за месяц. Многие не используют такие современные взрывчатые материалы (за исключением Кемеровского и Качканарского ГОКов).

Для участников семинара была организована экскурсия на завод по производству эмульсионных взрывчатых веществ "Порэмит".

Проблем во взрывном деле всегда много. Законоиздательство не стоит на месте, постоянно появляются новые требования по охране, перевозке, использованию взрывчатых материалов. Приходится затрачивать большие денежные средства и усилия для их выполнения. Вот и советовались с коллегами по всем волнующим вопросам.

Состоялась встреча с руководителями ОАО "Ураласбест" - генеральным директором Ю.А. Козловым и главным инженером Р.Г. Салахиевым. Они рассказали о комбинате и состоянии буровзрывных работ.

Некоммерческое партнерство "Взрывники Урала" - организация молодая, она существует два года. Ее исполнительный директор Геннадий Порфириевич Берсенев в обзоре деятельности организаций, занимающихся взрывным делом, дал положительную оценку и нашему предприятию "Промтехвзрыв". А будучи в Асбесте, Г.П. Берсенев в присутствии высшего руководства ОАО



заинтересовалась опытом, горняки из Кемерово рассказали, как еще можно упростить и удешевить наше нововведение. Приживется у нас такое нововведение или нет - покажут время, научные обоснования и полученный экономический эффект. Кроме того коллегам было предоставлено ознакомиться с технологией изготовления эмульсионных взрывчатых веществ.

Масштабы взрывных работ поразили гостей комбината. Ведь у нас используется до 70 тонн взрывчатых веществ в день, другие организации

"Ураласбест" вручил Почетные грамоты партнерства и подарочные книги об Урале начальнику цеха эмульсионных взрывчатых веществ Вадиму Великанову, взрывнику Владимиру Чуприянову, водителю цеха взрывных работ Евгению Бенцу, начальнику участка буровых работ Павлу Кабанову и машинисту буровой установки Валерию Масленникову. Ряд руководителей комбината отмечен Благодарственными письмами.

Записала
Л. ДУБОВКИНА.